
Отчет по работе центра образования «Точка роста».
Кружок «Пресс-центр».

[bookmark: _GoBack]          Стремительно меняется время, меняется общество и отношения между людьми.    Школа готовит к бес конфликтному, конструктивному взаимодействию с другими людьми. Сегодня от учащихся требуются не только знания, но и активность, инициативность, способность принимать решения в трудной ситуации.
       Реализация Программы воспитательной деятельности школы осуществляется, в том числе посредством школьной газеты «Голос юности».
       Школьная газета – современное средство воспитания патриотизма, формирования активной гражданской позиции, а также средство повышения интереса к учебе. Она помогает воспитывать любовь к родному краю, его истории и культуре, приобщает к литературно- исследовательской работе, развивает в ребятах творческие и коммуникативные способности.
      Выпуск школьной газеты позволяет установить более тесные микросоциальные связи внутри школы. Она объединила вокруг себя очень разных ребят: разных по возрасту, темпераменту, пристрастиям, но, бесспорно, одаренных и талантливых, а главное неравнодушных и желающих жизнь в школе сделать интересной и насыщенной. Участие юных корреспондентов в школьном пресс-центре поддерживает их индивидуальное развитие, так как помогает организовать себя, выразить свои мысли, распространить их среди других людей, позволяет лучше познать себя, открыть мир.
      Обучаясь в школе, мы стремимся понять себя самих: осмыслить свои притязания на призвание, оценить себя как будущую личность определиться в социальном пространстве, осмыслить свои права и обязанности. Помогает в этом работа в школьном пресс-центре «Голос юности».
Девиз юнкоров «Пресс-центра»: «Правдивость, точность, оперативность!»
Задачи «Пресс-центра»:
· формирование представления о журналистике;
· осмысление журналистики , как особой формы освоения информационного пространства;
· формирование эмоциональной культуры личности в отношении к миру и искусству;
· развитие умений грамотного и свободного владения устной и письменной речью;
· создание выпусков газеты «Голос юности».
Школьная газета изменила уклад нашей школьной жизни.
Что собой представляет наша школьная газета? Это «свежая», интересная информация об учениках и учителях, различных мероприятиях, проводимых в школе и за ее пределами, родном крае и людях, живущих на ее территории. А главное-это возможность для учащихся школы творчески развиваться, общаться, познавать новое.
Кто же выпускает школьную газету? Конечно, редколлегия во главе с главным  редактором Левиным Дамиром, ответственным редактором Джумасятовым Амином, дизайнерами Гучевой Азизой,  Аминовой  Заремой и учениками 8 класса.       Газета «Голос юности» выходит уже 8 лет с 2015 года, периодичность издания 1 раз в месяц.
Что дает нам участие в создании школьной газеты?». 
· Во-первых, возможность для самореализации активной творческой деятельности. 
· Во -вторых, приобретение навыков вести дискуссию, отстаивать свою позицию и в то же время уважать чужое мнение. 
· И наконец, повышает уровень культуры речи и письма.
    Ведущее место на страницах газеты занимают школьные новости. Каждому ученику предоставлена удивительная возможность выразить свое«я», свое мироощущение.
     Материалы, издаваемые в газете, самые разнообразные: запоминающиеся путешествия и экскурсии, школьные праздники и спортивные мероприятия, знаменательные даты и экологические    проблемы.  
Одна из приоритетных задач этого  школьного издания –патриотическое воспитание школьников. Большинство статей в газете посвящено интересным событиям, которые происходят в родной школе. На страницах газеты повествуется о замечательных людях, которые жили и живут рядом с нами, о героических поступках наших земляков. Такие патриотические мероприятия, как смотр строя и песни, «Солдатский конверт», посвященный Дню Защитника Отечества, встречи с ветеранами, которые происходят регулярно, широко освещаются на    страницах    нашей газеты, шефство над тружениками тыла, в октябре 2022года в СОШ№16 были открыты Парты Героя в честь бывшего ученика  школы Радика Руслановича Салихова, погибшего при исполнении воинского долга в Чеченской республике, и Павла Анатольевича Буравцева, павшего при исполнении интернационального долга в Афганистане.
      Участвуя в издании школьной газеты или читая ее, ребята учатся любви к своей семье, друзьям, школе, стране. Если наше подрастающее поколение будет это осознавать, значит, оно больше не будет потерянным поколением
     Работа «Пресс- центра» школы неоднократно была отмечена на районных фестивалях детской и молодежной прессы.
1.Школьная газета воспитывает у детей чувство патриотизма, гражданственности, уважения к своему историческому прошлому, внимание к жизни старшего поколения (участие в социальных проектах, забота о ветеранах).
2.Работа по изданию школьной газеты развивает творческие способности учащихся, привлекает их к участию в различных конкурсах, фестивалях патриотической направленности.
3.Работа в школьной газете способствует формированию навыков исследовательской деятельности, учит извлекать и отбирать факты, работать с различными источниками информации, делать собственные обобщения и выводы, давать объяснения, использовать и излагать полученную ранее информацию, письменно формулировать свои мысли.

	
