Отчет по внеурочной работе по биологии
за 2022/2023 учебный год.

В 2022-2023 учебном году внеурочная деятельность по биологии была организована во 2 классе. Программа внеурочной деятельности по биологии « Тайны природы» соответствовала целям ФГОС, формировала и развивала познавательный интерес к биологии, как к науке о живой природе.
Учащиеся отличались любознательностью, непосредственностью, готовностью к восприятию информации, выходящей за рамки учебника.
В результате внеурочной деятельности расширялись знания учащихся, формировалась и развивалась положительная учебная мотивация, осознание необходимости приобретаемых знаний, умений, навыков.
Программа «Тайны природы» предусматривала наряду с изучением теоретического материала проведение практических и лабораторных работ, экскурсий. Системно – деятельностный подход реализовывался в процессе формирования УУД.

Таким образом, внеурочная деятельность была направлена на формирование у обучающихся интереса к изучению биологии, развитие любознательности, расширение знаний об окружающем мире, умению применить полученные практические навыки и знания на практике, что показывают результаты:
1.Конкурс методических разработок по формированию естественнонаучной грамотности обучающихся – сертификат участника
2. Всероссийский  хакатон «Коммуникации в образовании»  - участие
3. Региональный турнир научно-исследовательских работ команд центра «Точка роста» педагогов в области преподавания предметов естественно-научного цикла: биологии, химии. физики «Тур- Нир & Ко.
Тема «Живая вода»
4. Муниципальный этап 
II Международного детского экологического форума
«Изменение климата глазами детей – 2023» - 2 место. Джумасятова Сафия
5. «Наука - дело молодых» - участие .Оразов Иналь
6. « Что? Откуда? Почему?»- диплом. Корнеев Адам
[bookmark: _GoBack]Программа выполнена в полном обьеме. 
 




