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1.Введение

XXI век называют «веком информации». Современный человек должен не только  уметь читать, писать, говорить, но и обладать информационной грамотностью: то есть уметь получать информацию из различных источников, критически оценивать её, применять для решения проблем, извлекать пользу. 

Развитие потенциала человека, навыков и  умений в век информации, формирование информационной культуры личности должно происходить с  детства. В ХХІ столетии книга и компьютер — наиболее авторитетные источники информации.

Чтение подрастающего поколения – одна из важнейших перспектив духовности, интеллекта культуры нации. Для будущего каждой нации особенно важно, как происходит процесс вхождения детей в Мир книжной культуры.

Результаты исследований за последние десятилетия в ряде стран показали: читающие люди способны проблемно мыслить, имеют больший о6ъем памяти и активное творческое воображение, лучше владеют речью (она выразительнее, строже и богаче по запасу слов), точнее формулируют мысли и свободнее пишут; легче вступают в контакты и приятны в общении, более критичны, самостоятельны в суждениях и поведении. Чтение формирует качества наиболее развитого и социально ценного человека.

Особенность чтения, в отличие от восприятия таких видов культуры, как телевидение, видео и дp., – отмечает доктор философских наук, президент Фонда чтения им. Н. А Рубакина С. Н. Плотников, – в том, что чтение – всегда труд: интересный, доставляющий удовольствие, радость, но труд. Надо потрудиться, чтобы научиться читать, и надо потрудиться, чтобы стать читателем. Именно труд, вложенный человеком в самого себя, и формирует в нем эти новые качества".

Мы окружены информацией всегда: когда читаем книжки, слушаем радио, смотрим телевизор, общаемся между собой. Вопрос, ответ, просьба, улыбки, движения — все это передача информации. Первым прорывом в этом направлении стала книга, позднее — периодические печатные издания, потом  — телеграф, радио, телевидение и, в  конце концов, интернет.

Для этого я поставил себе следующие задачи:

- Выяснить, значение компьютера в жизни школьника, и какую пользу приносит книга школьнику;

- Провести анкетирование по интересующему вопросу: «Компьютер или книга, что важнее?»;- Согласно результатам голосования сделать выводы и разработать рекомендации

 Цели:

- пропаганда чтения книг, помочь взрослеющему человеку разобраться в сложном и многообразном потоке информации, повышение уровня информационной культуры различных читательских групп.

- помочь детям осознать, что овладение основами информационной культуры подготовит их к любому виду познавательной деятельности, обеспечит способность жить в информационном обществе.

Оформление: Мысли великих людей. «Весы» с двумя чашами (на одной - надпись «Книга», на другой «Компьютер»), шарики по количеству обучающихся, компьютер, экран.

Форма проведения: урок-диалог

2. Основная Часть

Слайд №1

Сегодня мы с вами, ребята, поговорим, поспорим о том, какое значение в жизни каждого из нас в современном мире имеют книга и компьютер. Вам предстоит высказать свою точку зрения, используя аргументы в пользу книги или компьютера, и проголосовать.

Долгое время книга была единственным и основным источником информации. Сегодня мир заполонили компьютеры.

Знаете ли вы, что означает слово «абак»? (От грецк. авах — доска, разделенная на  полосы, на которых передвигали камешки с целью арифметических расчетов. Что-то наподобие счетов.) Именно от этого примитивного прибора для счетов ведет свое начало история вычислительной техники, история компьютера. Компьютеры начали активно входить в нашу жизнь после Второй мировой войны.

 Cлайд №2

До 1960 г. во всем мире использовали не более 7 тыс. компьютеров. В 1993 году наступил исторический перелом, когда впервые объем производства персональных компьютеров превысил объем производства легковых автомобилей и  достиг 35,4 млн единиц.

 - Где применяют компьютеры?

Cлайд №3

 Современный компьютер пишет музыку и стихи, рисует, играет в шахматы, разговаривает. Он практически умеет делать все то же, что и человек. Сегодня мир переживает процесс бурной информатизации и стремительного увеличения объемов информации.

Активно развивается электронно-вычислительная техника, которая делает информацию доступной практически каждому. Ученые говорят об «информационном взрыве», «информационной революции», «информационной цивилизации».

- Как изменилась книга в наше время?

-Что вы знаете об электронных книгах?

Cлайд №4

 Последнее достижение компьютерных технологий — «живая» книга (Living Book). С помощью компьютера можно не только читать текст и просматривать картинки, но и слышать голоса персонажей, «оживлять» иллюстрации, играть в интересные игры. Даже есть такие электронные книжки-игры, которые дают возможность не только ознакомиться с авторским вариантом произведения, но  и самому влиять на ход сюжета.

- Как вы думаете, в  будущем печатная книга останется или ее заменит компьютер?

- Чему вы отдаете преимущество — книге или компьютеру?

- Можно ли быть просвещенным человеком, если не  знаешь компьютера?

- Можно ли быть современным человеком, если  не  читаешь книг?

- Из какого источника (книги или компьютера) вы чаще получаете основную информацию и знания?

Слайд №5

Главная проблема современности ― это проблема выбора. Как отличить нужную информацию от ненужной, глубокую — от  поверхностной, полезную — от  бессодержательной и вредной?

Умение выбирать книгу или находить информацию с помощью компьютера — это истинное искусство. Как овладеть им? Думаю, именно библиотеки научат вас этому искусству, покажут путь к  знаниям, к духовности.

Что означает слово «библиотека»?

Современная библиотека собирает не только печатные произведения, но и аудио и видеокассеты, компакт-диски, компьютерные программы, базы данных. К услугам читателей — разная аудио- и видеотехника, компьютеры, ксероксы и ризографы. Компьютерные технологии используют для комплектования библиотек, создания справочного аппарата, обслуживания читателей. Библиотека становится составляющей современных информационных систем.

Современную библиотеку называют «виртуальная библиотека», «информотека», «медиатека», вместо слова «читатель» появился термин «пользователь» библиотеки. Нужная ли библиотека в будущем?

Слайд №6

Интернет открывает огромные возможности перед современными школьниками, становясь палочкой – выручалочкой в решении многих проблемных вопросов. Для учителя и его учеников открывается доступ к неограниченным ресурсам знаний, электронным библиотекам и музеям, газетам и журналам всего мира, научным и творческим лабораториям, памятникам культуры и последним новостям планеты. 

Слайд №7 – 8

Вместе с тем, мы понимаем, что интернет несет не только положительное, но и отрицательное начало, поэтому роль учителя здесь неизмеримо высока. В тоже время интернет несет и вред людям.

Интернет-зависимость сравнивают с наркоманией. Прежде всего Интернет, и это уже доказано, наносит вред физическому здоровью человека. Конечно, он не столь очевиден, как, например, рак легких при курении. Вред для здоровья при использовании Интернета минимален, но заметен: человек становится зависимым от Интернета.

Сегодня мы с  вами обсудили лишь некоторые вопросы темы «Книга и  компьютер», темы неисчерпаемой и  сложной. Пока что эти два источника информации мирно сосуществуют, дополняют друг друга. Важно, чтобы у  человека они вызывали эмоции, сопереживание, доброжелательность, коммуникабельность, поскольку способность к сопереживанию и стремлению познания превращается в действие, активное желание справиться самому и помочь другому.

Слайд № 9-10

Книги всегда были наибольшими ценностями человечества. Они помогали познавать историю, культуру, быт и обычаи, как своего, так и других народов. А что будет дальше — покажет время.

Слайд № 11

Мне хочется закончить нашу дискуссию некоторыми мыслями, которые, хотя и были сформулированы не мною, а одним из венгерских писателей, но удивительным образом по смыслу совпало с тем, что я хотела сказать вам сегодня: И если люди в чем-то ошибутся и окажутся в несчастье, то когда-нибудь этому настанет конец, – сказал видный венгерский писатель ХХ века Д, Костолани. – И человечество оглянется в растерянности. И, углубившись в себя… будет искать ответа в… душе своей. И не найдет ответа. И тут ответ ему даст книга. Книга, которую человек презрел и зашвырнул. Книга, странный плод Мечтаний, не нужная никому рухлядь; книга, такая тусклая рядом с золотой действительностью. Книга, которая считалась умершей; книга, старый дешевый хлам; книга, источник всякой жизни. Книга, которая измерила параллели и меридианы души человеческой, вторглась в глубины мозга, унося давние поколения в высочайшую высоту и в самую дальнюю даль.

Слайд № 12

Книга – это манна небесная, способная накормить толпы; пища, которая, чем больше ешь ее, тем больше становится; волшебный хлеб, дающий сытость голодным, богатство нищим, силу немощным; книга, благодаря которой любой может стать банкиром, Крезом знаний, миллионером мыслей...

3. Заключение

Библиотекарь подходит к весам:

– Ребята, пожалуйста, сделайте выбор, положите свои шарики в ту чашу весов, которая наиболее приемлема для вас?

Ученики кладут на одну из чаш свои шарики, у каждого в руках только один шарик (в нашем случае  ребята свои голоса отдали поровну ).

Итак, из книг ныне – в самых разных формах – и состоят библиотеки. Перефразируя слова Н.К. Рериха, посвященные культуре, можно сказать, что там, где, процветают библиотеки, там мир, благодать, успешное решение труднейших социальных проблем, уважение к человеку. Библиотеки – одно из важнейших средств достижения этого, но они же – и его результат. 

Вывод:
Анализируя полученные результаты, можно сделать вывод, что, несмотря на внедрение в жизнь новых информационных технологий, дети в своём большинстве все-таки любят книгу и ценят знания, которое она даёт.  И книги, и информационные технологии важны. И то, и другое является неотъемлемой частью нашей жизни. И уж тем более не стоит говорить, что компьютеры таки победят книги. По крайней мере, в ближайшем будущем человечество точно не откажется от книг, развивая, улучшая и книгопечатание, и компьютерные технологии.

Целью моего урока было сравнить книгу и компьютер, а также выяснить: какое место в жизни школьников занимает книга и компьютер.

По результатам исследования проблемы «Книга или компьютер?» я разработал следующие рекомендации:

- помнить, что чтение – это особый инструмент познания мира, основа формирования личности;

- помнить, что чтение никогда не устареет, его не сможет заменить никакое современное средство информации;

- знать, что чтение без особых усилий помогает совершенствовать своё внимание, память, различные виды мышления, своё мировоззрение;

- убедиться, что чтение может доставлять человеку ни с чем несравнимое удовольствие;

4. Приложение

1. Разработка урока

2. Презентация

3. Весы

4. Шарики
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