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П Р О К У Р А Т У Р А 
И  П  А  Т  О  В  С  К  О  Г  О     Р  А  Й  О  Н  А


Пресс-релиз


Прокуратурой района проведена проверка исполнения в образовательных учреждениях Ипатовского городского округа требований законодательства о противодействии терроризму.
В ходе проверки установлено, что в нарушение п. 1.3 Приказа Министерства культуры Российской Федерации от 08.10.2012 № 1077 
«Об утверждении Порядка учета документов, входящих в состав библиотечного фонда» в библиотеке муниципального казенного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 16 а. Малый Барханчак Ипатовского района Ставропольского края не обеспечен надлежащий учет библиотечного фонда, а также не предприняты меры по обеспечению регулярного поступления в библиотеку постоянного обновляемого  федерального списка экстремистских материалов.
Выявленные нарушения являются недопустимыми, в связи с тем, что отсутствие в библиотеке образовательного учреждения надлежащего контроля за пополнением списка экстремистской литературы, непринятие мер к выявлению и изъятию из оборота указанной категории литературы, позволяет широкому кругу читателей, в том числе несовершеннолетним, получить доступ к ней.
С целью устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района директору учреждения внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, выявленные нарушения устранены.
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