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Введение
Спасибо солдаты, спасибо отцы!

               За мужество Ваше, спасибо!

За то, что Вы Родину нашу спасли

От вражеского насилья.

И пусть пройдут даже сотни лет,

Скорбь не утихнет наша.

Мы вечно будем помнить о тех,

Кто сражался за счастье наше.

      Около 77 лет отделяет нас от событий Великой Отечественной войны, но сегодня особенно важно помнить, какой ценой достигнута Победа.                               Память о тех далёких событиях живёт в названиях многочисленных улиц, проспектов, переулков в каждом городе. Меня это очень удивило и заинтересовала.  Я решила  посмотреть на Великую Отечественную войну через название улицы в г. Ипатово Ставропольского края.
Актуальность  работы  заключается в том, что каждый житель нашего района должен не только знать название  улиц своего города, но и знать историю её создания.
Объектом исследования является улица  Доватора, г. Ипатово, Ставропольского края.
Научная новизна работы определяется изучением биографии Л.М.Доватора, героя Великой Отечественной войны, в честь которого названа улица в г.Ипатово, и изучением истории улицы имени Гриценко.
Цель исследования: собрать и изучить информацию об истории названия улицы Доватора.
Задачи исследования:

1. Изучить историю названия улицы.

2. Познакомиться с биографией Льва Михайловича Доватора
3.  5 заслуг  героя.

4. Рассказать о результатах исследования учащимся нашей школы.

Гипотеза исследования
Если каждый житель с детских лет будет интересоваться и знать историю своего города, села, аула,  историю своей улицы, то он будет передавать эту информацию из поколения в поколение, что привьёт интерес к истории своего родного края и любви к нему.

Сроки исследования.
 Январь –  март 2022 учебного года.
Этапы исследования.
I этап. Изучение истории улицы Доватора.

II этап. Опрос, анкетирование, беседы.

III этап. Отчёт о проделанной работе.
Методы исследования. 
· опрос учащихся школы; 

· знакомство с газетными статьями прошлых лет;

· обращение в библиотеку; интернет; литература.
I. История улицы.
Раньше ведь никто улицам специально названия не давал. Они возникали сами собой - стихийно. Например, Абрикосовая, Ореховая, Заречная, Джалгинская улица. 
II.  Биография  Льва Михайловича Доватора.
      20 февраля 1903 года родился Лев Михайлович Доватор, советский военный деятель, Герой Советского Союза. Он известен успешными операциями по уничтожению войск противника в начальный период Великой Отечественной войны. За голову Доватора немецкое командование назначило крупную награду. Для нескольких поколений советских граждан отважный генерал Доватор, павший в бою с фашистами, стал кумиром и образцом для подражания.                                                                     Как известно, в конце 1941 года под Москвой велись ожесточенные бои с гитлеровцами. Советские воины отчаянно сражались за столицу, но нуждались в надежном подкреплении. В декабре на имя первого секретаря Ставропольского крайкома партии М. Суслова и председателя крайсовета депутатов трудящихся В. Шадрина пришло письмо от руководившего сражениями под Москвой командующего Вторым гвардейским конным корпусом генерала Л. Доватора. В нем говорилось: «Мне выпала счастливая доля командовать такими славными советскими патриотами, какими являются казаки Кубани и Терека. Очень многие из них за храбрость и мужество в боях с немецким фашизмом награждены правительственными наградами. Многие пали смертью храбрых. Я был бы счастлив, если бы получил из вашего края пополнение, например, человек 500 конников, чтобы Второй гвардейский кавалерийский корпус и впредь состоял из терских и кубанских казаков и высоко держал традиции ставропольцев».

На это обращение откликнулись тысячи наших земляков. Но честь сражаться в рядах выдающегося полководца была оказана далеко не каждому. При подборе добровольцев предпочтение отдавалось тем, кто отличался недюжинной физической силой, имел навыки владения шашкой.

К сожалению, многие из них геройски сложили головы на полях сражений, другие вернулись домой с боевыми наградами и напоминающими потом о войне всю жизнь фронтовыми ранами. Но каждый из ставропольцев-доваторцев лично внес весомый вклад в дело защиты Отчизны от фашизма.

В память об их подвигах в канун 30-летия Победы, точнее, 8 мая 1975 года, в г.Ставрополе , где сегодня соединяются улицы Шпаковская и Доваторцев, была установлена 35-метровая стела. Ее авторы – скульптор Н. Санжаров и архитектор А. Савельев. Открытие памятника состоялось с выносом боевых знамен доваторцев, хранящихся в Ставропольском краеведческом музее имени Г.К. Праве (именно так он назывался в ту пору), с выступлениями самих гвардейцев – участников сражений.
III. Пять подвигов героя
1.Подготовка к войне
22 февраля 1941 года закончились проходившие с 23 января «сборы начальников разведотделов военных округов и армий для налаживания деятельности данных отделов в период перехода с мирного на военное время».

Руководил сборами начальник 7-го отдела Разведуправления полковник И. В. Виноградов. Участники сборов выступили с целым рядом конкретных предложений по повышению боевой готовности разведки в условиях войны с Германией. В частности, предлагалось развернуть разведотделы округов и армий по штатам военного времени, полностью обеспечить их техникой и экипировкой, организовать базы на своей территории на глубину до 400 километров на случай вынужденного отступления и т. п.

По некоторым данным, Доватор, имевший к тому времени военный опыт, сделал доклад об использовании в Испании кавалерии в организации рейдов в тыл противника, а также по закладке складов оружия и боеприпасов и создании партизанских баз на территории, которую мог захватить противник в случае войны. В день окончания сборов Доватор был награжден.

2. Соловьевская переправа
В июле 1941 года во время стремительного наступления фашистов генерал-майор Рокоссовский поставил задачу: удержать район города Ярцево (Смоленская область) и не пропустить немцев. Самое главное — это не дать немцам уничтожить Соловьевскую переправу, которая была единственной ниточкой, связывающей армии, прикрывающие Смоленск с запада, со страной.

Бомбежки прервали связь штаба с армиями, начались ожесточенные атаки фашистов по всему фронту. Однако наши войска сдержали натиск. Удар в сторону поселка Белый отразили кавалеристы под командованием Доватора.

С первых боев Доватор показал себя отличным командиром, который не только умело организовывал дерзкие по смелости атаки, но и с отеческой любовью относился к своим военным подопечным, стараясь по возможности не рисковать жизнями мужественных казаков.

За отличие в оборонительных боях на Соловьевской переправе через Днепр Лев Михайлович был награжден орденом Красного Знамени.

3. Рейд в немецкий тыл
В августе 1941 года Доватор был назначен на должность командующего Отдельной кавалерийской группы, сформированной из 50-й и 53-й кавалерийских дивизий. С 14 августа по 2 сентября группа под командованием Льва Доватора совершила рейд по тылу противника на территории Смоленской области.

Этот рейд советских кавалеристов в немецкий тыл был поистине фантастическим: углубившиеся на 100 километров казаки уничтожили более чем 2 тыс. солдат и офицеров, 9 танков, около двухсот машин, ими было захвачено множество трофеев. За боевые подвиги при выполнении этой операции Лев Доватор получил звание генерал-майора и орден Ленина.
4. На подступах к Москве
В сентябре-октябре 1941 года группа Доватора приняла участие в тяжелых оборонительных боях на реке Меже и по реке Ламе. В октябре кавалерийская группа участвовала в ходе оборонительных боев на шоссе Белый — Ржев, прикрывая отступление стрелковых соединений на волоколамском направлении, а затем провела ряд наступательных боев в районе Истринского водохранилища и Солнечногорска.

С ноября 1941 года Доватор командовал 2-м гвардейским кавалерийским корпусом, который совместно с другими войсками 16-й армии защищал подступы к Москве на Волоколамском направлении. Генерал Доватор, без отдыха и покоя, постоянно бывал в действующих частях корпуса, поддерживая боевой дух конников, мужественно сражавшихся на подступах к Москве.
5.Пал, защищая Москву
11 декабря 1941 года корпус под командованием Льва Доватора был передислоцирован в район Кубинки. После рейда по тылам противника корпус к 19 декабря вышел к реке Рузе, где передовые части 2-го гвардейского кавалерийского корпуса (22-й и 103-й полки 20-й кавалерийской дивизии) вышли в район деревни Палашкино (Рузский район Московской области), где находились 2-й батальон 472-го пехотного полка, 3-й батальон 7-го пехотного полка и 9-я батарея 252-го артиллерийского полка 252-й пехотной дивизии Вермахта (Силезия).

Однако сразиться с силами Силезии Льву Михайловичу не довелось, смелость и отвага кавалерийского командира сыграла с ним роковую шутку. Он разместил напротив деревни походный штаб корпуса, при этом решил осмотреть боевые позиции немецких частей по ту сторону реки лично, и тут немцы открыли по замеченному ими скоплению людей шквальный огонь. Генерал-майор Доватор был смертельно ранен пулеметной очередью.

В тот же день, 21 декабря 1941 года, Лев Михайлович Доватор был награжден за мужество и героизм, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, посмертным званием Героя Советского Союза.

Похоронен в Москве на Новодевичьем кладбище.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 декабря 1941 года гвардии генерал-майору Доватору Льву Михайловичу за мужество и героизм, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

НАГРАДЫ

· 2 орденами Ленина (3 ноября 1941 года, 21 декабря 1941 года)

· орден Красного Знамени (9 августа 1941 года)

· орден Красной Звезды

ПАМЯТЬ

Именем Льва Доватора названы улицы многих советских городов: в Москве, Киеве, Минске, Перми, Липецке, Одессе, Новосибирске, Иркутске, Ульяновске, Казани, Челябинске, Ростове-на-Дону, Витебске, Краснодаре, Ставрополе, Ипатово и других городах бывшего СССР.
IV. Результаты исследования.
В  ходе  исследовательской  работы  я  провел  опрос  среди учащихся 5 – 9 классов. Предлагались следующие вопросы:

1.Знаете  ли  Вы  почему  улица  Доватора  так  называется?

2.  Кто такой Л.М.Доватор

Опрос до начало проекта
	опрошены
	Знаете ли вы почему улица Доватора так называется ?
	Кто такой Л.М.Доватор

	Ответили (да)

Не  ответили (нет)
	да
	нет
	да
	нет

	Учащиеся

87
	3
	84чел.
	5
	 82чел.


Но главным вопросом был: Знаете ли вы в честь кого названа  улица  Доватора ?

Результаты получились любопытными. Среди  обучающихся 5 – 9 классов: опрошены были все, но правильный  ответ на все вопросы дали единицы. Этот факт очень печален. 
ОПРОС после завершения проекта 

	опрошены
	Знаете ли вы почему улица Доватора так называется ?
	Кто такой Л.М.Доватор

	Ответили (да)

Не  ответили (нет)
	да
	нет
	да
	нет

	Учащиеся

87
	87чел
	- 
	87чел.
	


По завершению проекта  мы выяснили, что каждый уважающий себя человек должен знать историю своего края, района села, аула. Знание и понимание  истории своей улицы позволяет почувствовать себя частицей малой Родины. 

 
V. Заключение.
Собрав информацию, мы вместе с учителем истории провели

1. Внеклассное мероприятие «Гвардии генерал-майор Л.М. Доватор и доваторцы».

 

Подводя  итог своей  работы могу сделать следующие выводы:

· Давно отгремела Великая Отечественная война,  восстановлены города, сёла, возведены памятники героям – солдатам, которые победили фашизм. Нельзя вернуть погибших на фронте и в тылу, нельзя залечить раны  в душе ветеранов, но увековечить память об этих героях можно – в названиях улиц.

· Если каждый житель  с детских лет будет интересоваться и знать историю своего города, села, аула, историю своей улицы, то он будет передавать эту информацию из поколения в поколение, что привьёт интерес к истории своего родного края и любви к нему.

· Надо  с гордостью  ходить по родным улицам.
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